



汇川区

## 三项“一件事”服务直通基层

本报讯 近日,在汇川区董公寺街道便民服务中心,居民王万全顺利提交了公租房申请。“以前要跑多个部门,现在直接在街道就能办,方便多了。”王万全说。

这一变化得益于汇川区推行的政务服务改革,将“企业注销登记”“个人创业”“公租房申请”三项“一件事”集成服务延伸至镇(街道)办理,让群众和企业就近享受便捷服务。

为确保事项“放得下、接得住、办得好”,汇川区构建“区级统筹、部门

联动、镇(街道)落实”的工作机制。由区政务服务管理局牵头,相关部门协同配合,镇(街道)具体承接。通过专题会议和业务培训,明确“镇(街道)综合窗口收件、区直部门后台审批、政府部门指导培训”的操作流程,形成上下贯通的工作体系。今年以来,全区已开展相关培训调度会议3次,培训基层业务骨干百余人次。

通过线上与线下融合发力,不断提升服务的精准性和便捷度。线上依托贵州省政务服务网“高效办成一

件事”专区,推行“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网通办”。线下在各镇(街道)便民服务中心设立“一件事”综合受理窗口,配备专职人员提供标准化服务。针对常见问题,建立区、镇(街道)两级联动响应机制,确保及时处理。改革推行以来,已累计办理相关业务1791件,其中企业注销登记1692件、公租房申请91件和个人创业8件。

汇川区还通过政府网站、新媒体、宣传册等方式公开服务清单和流

程,提高公众知晓度。同时建立服务反馈机制,开展办事回访和满意度调查,及时优化流程,形成“问题收集—整改—提升”的闭环管理。

汇川区政务服务管理局相关负责人表示,下一步将继续拓展下沉至镇(街道)的“一件事”服务范围,提升基层服务的标准化、规范化和便利化水平,推动更多事项实现“就近办、网上办、协同办”,为企业群众带来更高效便捷的办事体验。

(汇川融媒记者 周克英)



### 风华镇

## 豌豆尖直供粤港澳大湾区市场

本报讯 初冬清晨,绥阳县风华镇银堡村坝区内,村民们正抢抓农时采收豌豆尖。这些鲜嫩农产品将通过订单农业模式,直供粤港澳大湾区市场。

田间,成片的豌豆苗长势喜人,村民们熟练地掐下符合“一叶一心”标准的嫩尖。贵州奕绍农业有限公司技术人员孟海东在现场指导:“茎秆留长些,保证品相和鲜度。”

该公司负责人付明建介绍,今年他们在风华镇种植豌豆尖400余亩,其中银堡村150亩已完成第一茬采收。这些豌豆尖可采摘10至14茬,采收期持续至明年4月,总产量预计约30万公斤,毛收入600万元左右。

“我们主要面向粤港澳大湾区市场销售,品种根据市场需求定向培育,炒制后口感与品相都很受欢迎。”付明建说,明年计划将种植面积扩大至2000亩,带动更多群众增收。

(绥阳融媒记者 伍会芳 陈贤琴)

### 山盆镇

## 着力保障群众安全出行

本报讯 (记者 樊明富)今年以来,受多轮强降雨及在建项目重载车辆通行影响,汇川区山盆镇辖区部分道路先后出现塌方、滑坡、下陷等险情,对群众出行与生产生活造成影响。对此,山盆镇党委、政府启动“抢险+重建+保障”综合处置方案,着力筑牢道路安全防线。

为系统应对风险,山盆镇完善应急预案,组建16支镇、村应急队伍,每日对地灾隐患点、主干道、桥梁水库等重点区域开展巡查。通过建立隐患整改闭环机制,累计处置路面塌陷、边坡滑塌等险情30余处,设置安全警示标识70余块,紧急转移受威胁群众300余户800余人。

同时,道路修复重建工作同步推进。镇里积极争取资金,协调专业施工队伍,对受损严重路段进行集中治理,将丁村村、丛坝村、雨台村等9处重点隐患路段优先纳入修缮清单。截至目前,已累计投入约100万元,完成受损路基回填、边坡加固等工程,有效改善了道路通行条件。针对工程项目重载车辆导致道路塌陷的问题,该镇主动牵头与施工方协商,明确修复责任,并设置限载设施,防止道路二次受损。

为巩固治理成果,山盆镇还建立了道路管护长效机制,常态化开展巡查维护与隐患治理,并组织党员干部入户进行道路安全知识宣传,提升群众安全意识。

### 龙江村

## 果冻橙产业助农增收

冬意渐浓,红花岗区深溪镇龙江村的果园里却是一片热闹景象。金灿灿的果冻橙压弯枝头,空气中弥漫着清甜的香气。随手剥开一颗,果肉晶莹、入口即化,不少游客专程前来,就为这一口“冬日甜蜜”。

贵州世谛农业发展有限公司负责人凡洪江介绍,该果园经营已六年,面积300余亩,今年预计产量达3万至4万公斤。“目前订单量已有5000多公斤,主要销往浙江、上海等地。”凡洪江说。

而这抹金色风景的背后,是龙江村持续推动的产业实践。为提高土地利用率,帮助村民增收致富,龙江村立足本地资源,经过多方调研考察,引进优质果冻橙品种,邀请农业技术专家全程指导种植户开展标准化管理,从种苗培育、水肥管理到病虫害绿色防控,每一个环节都严格把控,确保果实品质。此外,村党委积极争取政策资金,去年获中央以工代赈专项资金,用于完善基地基础设施建设,进一步增强了群众发展产业的信心。

据了解,龙江村果冻橙种植面积超过1500亩,吸引了200多户村民参与。

(贵州日报天眼新闻记者 钱诚)

### 南关街道

## 网格治理办实事

## 服务民生显实效

本报讯 近年来,红花岗区南关街道深化网格精细化治理,聚焦群众关切,推动需求在网格发现、实事在网格办理、矛盾在网格化解,切实提升基层服务能力。

近日,后溪河社区湘江半岛网格户长在巡查中发现一处废弃变压器外壳破损、线路裸露,存在安全隐患,随即通过网格平台上报告。社区迅速响应,经现场勘查确认无

法维修后,立即启动协调机制,联合相关部门制定拆除方案。施工前,社区通过网格群、公告栏等告知居民注意安全;施工期间,网格员现场协助维持秩序,保障作业顺利进行,最终顺利完成变压器拆除。

后溪河社区通过构建“社区党组织—小区党支部—网格员”三级网格体系,发挥“一中心一张网十联户”及党员志愿服务队作用,把服务

延伸到网格楼栋。网格化管理在环境整治、安全生产、纠纷调解等方面发挥积极作用,提升了社区工作质效。

凉水社区同样依托网格化治理,实现“人在格中走、事在格中办”。日前,社区工作人员接到居民反映杨家井小区下水道堵塞、污水外溢。网格工作组立即排查,确认为管道腐蚀破损,随即通过网格议事平台协调维修资源。施工期间,

网格员全程跟踪并通报进展,经过三天作业,更换管道百余米、修复化粪池两处,彻底解决问题。“现在路面干净了,出行也方便,感谢社区及时处理。”居民陈女士说。

南关街道通过织密网格、协同发力、精准服务,形成“前端发现、中端协同、后端跟进”的治理流程,增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

(红花岗融媒记者 李小芳)



文明健康  
绿色环保

# 保护环境 就是保护人类自己

